

解散议会 乌克兰乱套了

总理到宪法法院控告总统滥用权力,两派支持者街头对峙

为与邻国争夺资源 日众院通过海洋法

本报4月3日电 日本第一部海洋基本法案4月3日在众议院通过,预料此法案在送交参议院之后,可顺利过关,正式立法。

根据海洋基本法案,海洋政策的指挥部为内阁官房,将成立一个“综合海洋政策本部”,本部长(总指挥)由首相担任,其他内阁阁员都是成员,另外还新增一位负责海洋政策大臣。

同时,日本众议院还通过了“海洋构筑物的安全海域设定相关法案”,旨在确保其“专属经济区”油田开发的安全。该法案立法通过后,日本的企业或团体在试采油田的过程受阻时,日本海上保安厅就可依据此法,采取行动。

近年来,日本与中韩等邻国海洋权益纷争不断。

(敏捷)

新华社供本报特稿

乌克兰总统维克托·尤先科解散最高苏维埃(议会)的法令4月3日正式生效,但以总理维克托·亚努科维奇为首的议会多数派拒绝承认这一法令,乌克兰陷入2004年以来最严重的政治危机。与此同时,数千名亚努科维奇的支持者聚集到议会大厦前,抗议总统解散议会。尤先科的支持者也计划组织大规模示威活动。目前基辅还没有发生暴力冲突,但局势发展令人担忧。

军队宣布效忠总统

3日生效的总统法令宣布解散议会,5月27日举行议会选举。亚努科维奇

针锋相对,反对这一法令,并威胁要举行总统选举。

议会2日连夜作出3项决定,宣布解散中央选举委员会、扣押议会选举基金,并要求宪法法院审查尤先科解散议会的法令。

乌克兰内阁在紧张气氛中举行会议。国防部长阿纳托利·格里岑科表示支持尤先科的决定,宣布军队将服从尤先科,其他内阁成员支持议会对抗尤先科的决定。

总统总理争权埋祸根

自从去年亚努科维奇赢得议会选举,迫使尤先科任命自己担任总理以来,双方争斗不断,矛盾不断激化。

今年3月份,议长亚历山大·莫罗兹等11名社会党议员脱离“我们的乌克兰”联盟,宣布以个人名义加入多数派阵营。亚努科维奇控制的多数派议员人数达到260名,并将可能占据总共450个议席中的300个席位,届时将有权修改宪法、通过绝大多数法案及拒绝总统的否决案等。

尤先科认为,亚努科维奇以非法手段拉拢莫罗兹等人,违反了两人达成的协议,因此作出解散议会的决定。

目前,俄罗斯、欧盟和美国已经发表声明,呼吁乌克兰各派保持克制,避免发生暴力冲突。

乌克兰面临3种结局

解散议会后,乌克兰面临的政治局势也并非一路坦途。路透社就此作了多种前景分析。

其一,亚努科维奇所在的多数派阵营拒绝接受解散令,并诉诸宪法法院。由于宪法法院受理这一官司的时间需要数月,乌克兰可能就此陷入长时间的宪法僵局中。

其二,如果各方均接受提前举行议会选举,而选举结果未能给任何一方带来控制议会的多数地位,政见分歧严重的各方将继续回到谈判组阁的老

路上来,使得这场政治危机持续下去。由于宪法规定总统不能在一年之内两次解散议会,如果尤先科再次希望通过解散的方式寻找政治出路,则必须等到明年。

其三,如果议会选举以尤先科支持者和政治对手阵营对决的方式举行,则亚努科维奇最终胜出,延缓乌克兰加入欧盟和北约的步伐;如果尤先科与季莫申科联盟合作对抗亚努科维奇,最终前者获胜,由季莫申科负责组成一届亲西方国家的政府。

不理睬安理会决议 伊朗要建新核电站

据新华社电 伊朗第一副总统帕尔维兹·达乌迪4月3日说,伊朗计划建设新的核电站,联合国安理会的任何决议都不能阻止伊朗发展核计划。

俄新社当天援引达乌迪的话说:“我们建设和开发核电站的想法是严肃认真的。”伊朗原子能组织副主席穆罕默德·赛义迪也在3日说:“我们将在三四个月后招标建设一座2000兆瓦的核电站。”

伊朗原子能组织主席吴拉姆-礼萨·阿加扎德3月初表示,伊朗将自主建设一批核电站。

根据从3月21日开始执行的伊朗新年度财政预算,核电站项目将花费13亿美元。伊朗计划在25年后通过核能发电满足其10%的电力需求。

联合国安理会3月26日一致通过决议,对伊朗拒绝暂停铀浓缩活动施加进一步制裁。

在巴格达被绑俩月 伊朗外交官终获释

据新华社电 伊朗国家通讯社4月3日报道,近两个月前在伊拉克首都巴格达被绑架的伊朗驻伊拉克大使馆二等秘书贾拉尔·沙拉菲已被释放,并于3日下午晚些时候返回德黑兰。

伊朗驻巴格达使馆当天也发表声明,证实沙拉菲已于2日被释放,但没有透露更多细节。

据报道,沙拉菲2月4日下午在伊朗国有银行巴格达支行门口被绑架。伊朗外交部称,是一群“身着伊拉克军队制服,与伊拉克国防部有关的武装人员”绑架了这名外交官,并指责美国在幕后策划并监督实施了这一行动。但驻伊美军否认与此事有任何关系。

时速574.8公里 比货运飞机还快

法国高速列车创有轨列车行驶速度世界纪录



4月3日,一列法国高速电气机车在格里尼行驶。新华社/路透

据新华社电 法国高速列车4月3日在行驶试验中达到574.8公里的时速,打破了1990年由法国高速列车创下的时速515.3公里的有轨铁路行驶世界纪录,比短程螺旋桨货运飞机的速度还快。

此次破纪录的试验列车被命名为“V150”,意思是实现行驶速度超每秒150米,即时速540公里的目标。“V150”列车于当地时间3日13时在刚刚竣工的巴黎-斯

特拉斯堡东线铁路264公里处启动。启动10分钟后,列车首先达到时速515.4公里,打破了法国高速列车保持了17年的世界纪录。在行驶73公里后,列车时速达到574.8公里。

记者在“V150”列车上体验到,列车在时速超过500公里时,车体非常平稳,且噪声没有明显增加。3日的试验结果比目标时速提高了30多公里,它充分显示了法国铁路运输的实力。

伦敦乞丐多吸毒 媒体号召拒行善

据新华社电 英国媒体4月3日报道,伦敦市中心一群乞丐每天平均收入接近55英镑(1英镑约合15.29元人民币),而且一项调查显示,他们乞讨所得大多用于购买毒品。因此,有人发出呼吁,不要再对他们行善。

《每日邮报》报道,伦敦市政府1日对市中心的乞丐展开一次调查。结果显示,他们每天平均收入高达55英镑,推算下来,每周行乞5天,收入可达275英镑,高于工薪阶层一周平均收入242英镑。一些经验丰富的乞丐通常会选择在富人聚集的伦敦西区“蹲点”,运气好的话,“日薪”甚至高达280英镑。

调查说,70%的路人会因为没有施舍乞丐而有罪恶感,1/4的人认为,乞丐会用得来的钱买些食物或找个地方住。但事实上,这些乞丐并非人们想像的那么可怜。

调查显示,伦敦地区60%的乞丐拥有固定住所。更让人难以接受的是,他们中大部分人有长期吸毒史,70%的乞丐曾因吸食海洛因和可卡因遭到过逮捕。在威斯敏斯特地区,每月因吸毒被捕的乞丐大约有35人,而且大多数屡教不改,有人甚至因吸毒已被抓几十次。

媒体因此倡议路人正确使用同情心,不要再向沿街乞丐施舍金钱,而应该把钱捐给慈善机构,帮助那些确实无可归的人。

伦敦市议员奥德里·刘易斯正在发起一项名为“消除善心”的活动,她说:“这并不是阻止人们互相帮助,而是教育大家去支持慈善事业,别间接养肥了那些毒品贩子。”

受雇前往伊朗“采访” FBI前特工神秘失踪

据新华社电 美国联邦调查局(FBI)一名前特工在伊朗境内失踪引起美国政府关注。美官员4月2日说,美方已请求伊朗方面协助查找此人下落。

FBI发言人里奇·科尔科说,这名前特工在10年前退休,可能在伊朗处理私人事务,最近一次出现在今年3月初,当时他并不为FBI工作。科尔科说,这名前特工在FBI的工作是处理传统犯罪案件,如有组

织犯罪等,并非国际恐怖主义和情报工作等可能让他前往伊朗的工作。

美国国务院发言人肖恩·麦科马克2日强调,美方认为,这名男子失踪与伊朗扣押英军人员事件无关。

出于保密考虑,麦科马克拒绝提供失踪者的姓名、年龄和职业。但美国有线电视新闻网(CNN)说,此人受雇于美国一家独立媒体制作商,在伊朗南部采访时失踪。

孕妇增重较大 幼儿容易超重

最新科学最新公布的研究结果显示:

- 孕期增重超标和符合标准的母亲与增重低于标准的母亲相比,所生的子女在3岁时成为超重的几率要高4倍
- 3岁幼儿“超重”患病率比高了95%同龄人,可让9岁幼儿

孕期增重标准

- 孕妇增重不科学身体指数(BMI)适当即可
- BMI在正常范围内妇女,怀孕期应增重11公斤到16公斤
- BMI偏高者,增重少些,偏低者则增重多些

BMI由体重除以身高平方得出

专家建议:确定适当的增重值就是达到一岁平衡

首个加拿大城镇立法 禁止使用塑料购物袋

据新华社电 位于加拿大曼尼托巴省北部的利夫拉皮兹镇4月2日开始实施禁用塑料购物袋的规定,这是加首个出台此禁令的城镇。

据加拿大电视台报道,根据这项由利夫拉皮兹镇议会上月23日通过的规定,消费者购物需自带可重复使用的购物袋;所有购物场所不得向顾客提供塑料购物袋,违反规定的商家将被处以每天1000加元(约合850美元)的罚款。

镇政府官员说,出台此项禁令的目的是减少垃圾,保护环境。禁令实施后,全

镇一年可望减少5万个废弃塑料袋,减轻了垃圾处理的压力。同时,大街上将不会再看到废弃塑料袋的丑陋身影,这个以“垂钓者乐园”著称的城镇将变得更加漂亮。

推动利夫拉皮兹镇进行此项立法的环保组织“自备购物袋”2日表示,利夫拉皮兹镇为加拿大树立了榜样,希望其他地区也出台类似规定,更好地保护环境。

据报道,目前澳大利亚、爱尔兰等国一些地方也已经出台了禁用塑料购物袋的规定。